

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor - fill.
Fél évre 6 kor - fill.
Negyed évre 3 kor - fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Egyen szám ára 6 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Felétők szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnick palotában
Telefon szám 42.
Nyitlatter sorozatunk 40 fillér.

Közgyűlésünk.

Szabadka, 1900. augusztus 28.

A mai közgyűlés nem is volt éppen unalmas. Kissé emelkedettebb hangulat és a saját portánk házi politikáján felül még a magasabb politikából is kijutott. Beleszóltunk egy kissé az országos dolgokba, igazat adva Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternek, megvédve őt a »Pester Lloyd« brutális támadása ellen. Hát mindenesetre Darányi mellett vagyunk mindnyájan és nem tudunk okot arra, hogy mért akarják a miniszteriumból ezt az embert kiutni.

De ettől is eltekintve, sohasem szoktunk elmaradni olyankor, amikor önnepélyesen üdvözölni kell valakit. Ugyis az a legpontosabb város vagyunk e tekintetben, akik minden ilyen alkalmakkor elsősként szoktunk lenni.

A másik érdekessége közgyűlésünknek egy el nem mondott beszéd volt.

Ezt a beszédet csak akarta elmondani a magyar hazafisságáról annyira ismert prépost plébános. Arról volt ugyanis szó, hogy megkezdjék a szavazást a gymnasiumban üresedésben lévő segédhitoktató állásra. Mamuzsits Mátyás prépost plébános nagy lendülettel készült elmondani egy beszédet, amelynek tenorja az akart lenni, hogy katolikus állás betöltésénél ne voksoljon se luteránus, se zsidó. Erre a kis illemdologra akarta figyelmeztetni a többi hitfelekezeteket. Csakhogy nem jutott szóhoz. A hitfelekezetek képviselői lefújták a beszédet, intve, hogy tudják saját maguktól is, hogy mi az illik és nem szorultak semmiféle prédikációs leczkéztetésre. Bámulatos, hogy ez az ember mindenáron igyekszik tünetlen a többi felekezetek ellen.

A harmadik elég nagyfontosságú ténye a közgyűlésnek a gymnasiumi

igazgatóválasztás volt. Kosztolányi Árpád 123 több szavazattal győzött Toncs Gusztáv ellen.

Az ellenfelek bármelyikét egyforma örömmel tudtuk volna üdvözölni, — mert csakugyan az egész választás csak megfelelő embereket hozott volna ki.

Meglepetést csak az okozott, hogy Toncs Gusztáv oly kevés szavazatot kapott, holott a választás előtt még győzelemmel kecsegtették magukat. Az új igazgatónak szerencsét kívánunk és hisszük, hogy elfogulatlan lesz új hatáskörében s nagy missióját a legnagyobb komolysággal fogja betölteni. Egyénisége elég rokonszenves arra, hogy a tanári kar őt működésében támogassa.

A közgyűlésről tudósítónk a következőképen számol be:

Szokatlan élénkség uralkodott ma a közgyűlési teremben. A fáradságos aratási munkából hejtettek a városatyák alkotmányos jogukat gyakorolni, szavazás is volt, még pedig kettő, a gymnasiumi igazgató és hittanári állás betöltéséről volt szó. Óriási hőség daczára, mely a teremben tralkodott, kintartottak a szavazások befejeztéig. Az előki székben Schmausz Andre főispán ült, a polgármestert azonban dr. Györgyevics Szredoje helyettesítette.

Elsőnek a belügyminiszteri leirat olvastatott fel. Ő cs. és kir. felségének születésnapja alkalmából küldött üdvözlő felíratra mondott legmagasabb köszönet tárgyában. Őfelsége legmagasabb köszönetének szövegét mindenki ismeri. A biz. tagok állva hallgatták meg, mikor azt dr. Bolits h. főjegyző felolvasta. A közgyűlés elhatározta, hogy 1000 példányban kinyomattassék és a legszélesebb körben terjesztessék.

Indítványok.

Mukics Simon biz. tag a lapunkban már ismertetett azon indítványt nyújtotta be a közgyűléshez, hogy Darányi miniszterhez azon diadalért, melyet a magyar mezőgazdaságnak a párisi világkiállításon kifejtett működésével szerzett, üdvözlő felírat intézessék és megvetéssel utasítsa vissza a sajtó egy érdekes portjának Darányi elleni támadását.

A tanács javaslata az volt, hogy a földmívelésügyi miniszterhez üdvözlő távirat intézessék, amelyben a város ragaszkodásának és bizalmának ad kifejezést. Az indítványozó még avval toltotta meg indíványát, hogy a »Pester Lloyd« tegnapelőtti számában megjelent azon cikk miatt, amelyben a vidéknek Darányi melletti megnyilatkozását »művészileg rendezett színházi bimbőlésnek« mondja; a közgyűlés, megvetésének adjon kifejezést és mint méltatlan támadást visszautasítja.

A közgyűlés ilyen értelemben elfogadta Mukics indítványát.

A másik indítvány Dr. Liposzenesi Lázár és társai-é volt, az üzletvezetőségnek kieszközlése tárgyában.

Határozatba ment, hogy memorandumot intézzenek a kereskedelmi miniszterhez.

Ferencz Ferdinánd trónörökös menyegzője alkalmából menesztett sürgönyre érkezett és felolvasott köszönet nyilatkozatot éljenzéssel fogadta a közgyűlés.

Nagyobb vitát provokált a sándori Géza földnek bérbeadására vonatkozó tanácsi indítvány, amelynek eredménye a tanács javaslatának megváltoztatása lett és pedig akként, hogy a bérbeadásra árlejtést hirdelnek.

Választások.

Mielőtt a választások megejtettek volna Mamuzsics Ágoston bizottsági tag felszólalt, azt vitatva, hogy a főispánnak nincs joga kandidálni. Szó szerint a főispán és polgármester már a multkor megígérték, hogy ezt a dolgot rendezni fogják.

Főispán: »Akkor is azt mondtam amit most mondom.«

Mamuzsics Ágoston: A kandidatióknak csak oly esetben van helye, ha a közigazgatási tárgyról van szó, a gymnasiumnál nincsen, mert ez külön miniszter alatt áll. A főispánnak az oktatás ügyhöz jogilag ellenőrzési joga nincs, csak is ott van joga, a hol mint a belügyminiszternek megbízottja működik. Volt már erre precedens is, amikor Vojnicot választották helyettes igazgatónak. Tisztelet a főispáni állás és személyét, de joga van tiltakozni az ilyen eljárás ellen.

Főispán: Nem védekezésképpen, hanem fölvilágosításul mondja, hogy ő nem valami, hatalmi túltengések miatt teszi ezt. Hanem kandidálási joga a törvényben és szabályrendeletben gyökeredzik. Azt hiszi, hogy a város ügyeit elég lelkiismeretesén végzi.

Zessék

csak

kérem

Bankönyv szükségletét Neumann Mór

könyv- papir- és írószer-kereskedésében

Író és rajzszerk jutányos árban. Pontos kiszolgálás. beszerezni.

(éljénzés) Nemcsak joga, hanem kötelessége is így eljárni; a tévedést akarja rektifikálni, hogy itt csak mint a belügyminiszter képviselője ül, mert az összehatalmat képviseli. (Felolvassa a szabályrendelet ide vonatkozó szakaszát.)

Mukits Simon osztja Mamuzsics fejetegetéseit, indítványt tesz, hogy a közgyűlés a közoktatásügyi bizottság kijelölése alapján ejtse meg a választást. Végül:

Farkas Zsigmond biz. tag szolgálat felvilágosító magyarázatokkal, hogy a főispánt megilleti a kandidálás joga. Ezután a választások ejtettek meg. Jelölve voltak Kosztolányi Árpád és Tones Gusztáv. Prokes Ignác visszavonta kérvényét. A választások eredménye:

Kosztolányi Árpád 151 szavazat.

Tones Gusztáv 28 szavazat.

Az igazgató tehát Kosztolányi lett.

A gym. helyettes hitoktatói állásra jelöltek: Kersch Mihály és Hervanek Ödön. A választás eredménye:

Hervanek Ödön 112 szavazat, Kersch Mihály 35 szavazat. A hitoktató tehát Hervanek lett, de kötelessége lesz 1 év alatt a tanári vizsgát letenni.

Vita volt még Tipka Antal felebbezése tárgyában, amelyben fizetési többletét megszávozni kéri. A közgyűlés a tanács javaslata ellenében Tipka felebbezésének helyt adott és I. fizetési osztály 1. fokozatába emelte.

A rozsnói ev. ref. egyháznak 20 kor., a szabadkai Szeretet Nőegyletnek 200 kor. segélyt szavazott meg a közgyűlés. Az 1901. és 1902. évi utadó költségvetés hosszas vita után elfogadott, 6% lesz.

Maros-Torda megye és Kolozs megye átirata hazai ipar pártolása tárgyában elfogadott, ugyszintén Nagyvárad város megkeresése a magyar helységnevek használata tárgyában is. Dulics A. Jenő 2 havi, Vidákovics Lukács 3 havi szabadságot kaptak. Dékányi Árpád rajztanár kérvénye szolgálati idejének nyugdíjba beszámítása iránt — elutasított.

Tassmer Hugónak omnibusz vállalat létesítése iránti kérvénye f. é. december 1-ig megadatott. Deli Ferencnek 400, Dr. Herczegh Lajosnak 600 korona személyi pótlék megszavaztatott. Már 2 óra körül járt az idő, mikor a közgyűlés véget ért.

Ügyvéd-üzérek.

Egy ügyvédjelölt kiszimatolja, hogy ki van beperelve. Elmegy a felekhez, olcsó pénzért kínálja ügyvédi munkáját. Azonkívül száz és száz módon szerez össze pereket utcán, korcsmában és viszi aztán az ügyeket a „princzipálisának.” Tetszik tudni a princzipálisának, aki abból a fizetésből él, amit ettől a segédjétől kap. Az ördög tudja, hogy hogyan egyezhettek meg, de annyi tény, hogy kitűnően működnek együtt és szedik össze a klienseket, hol jobbat, hol rongyosat, de mindenáron mégis csak kliens, aki fizet.

Ott vannak aztán a censalok. A perek censaljai. Fizetett megbizottak és patentirozott fogdmegek. Ez azonban már oly magas tisztességben álló foglalkozás, hogy ezzel a mult számban megjelölt ügyvédjelölt is foglalkozik. Teljes idegenből idevándorolt és nem éppen rovatlan multu fiskálisnak bámulatos módon rövid pár hó alatt nagy klien-

telája támad. Egy egész bünlajstrom van a láta megett és ime az ilyen alak „fogd meg” rendszerint bizalmat tud szerezni a butább paraszt publikumnál.

Persze nagy szükség volt rá itt Szabadkán, kevés az itteni ügyvéd, elfjött tehát kisegíteni a kart. Iteni prakszist azzal kezdte, hogy rakásra perelte a volt saját klienseit, itt tehát újabb anyagot gyűjt s ha majd innen is megszökik, akkor megint a szabadkai volt klienseinek a távolból eszközölt nyuzásával fogja eltölteni drága idejét.

* * *

De legyünk igazságosak. Vannak tekintélyes irodák is, a melyek nem irtóznak a „per hozatalról.” Allítólag ezen tisztességes urak megkímélése miatt nem akar a tekintélyes kamara belenyúlni a fogd meg rendszerbe. Nem is illik kellemenségeket okozni a „tekintélyesebb” uraknak. Borzasztó kellemetlen volna a nagytekintélyű uraknak ilyen apró bajokat okozni és aztán ezek már olyanok, akik esetleg még „lovagias uton” is elégteltel kérnének ha ráolvannak azt, hogy fogdmegekkel dolgoznak. Az ördög szerel minden apróságért duellálni, vagy az utcán verekedni és így jobb nem bántani az urakat.

És aztán előkelő társadalmi állású embert nem is illik megsértani azzal, hogy ilyesmit valakire ráolvasson.

* * *

Nagy baj az tehát, hogy az ügyvédi kamara nem nyúl bele ebbe a darázs-fészekbe.

Pedig hát kár megjednie attól. Csak huzza fel a kezére azt a törvényes keztyűt és csapjon bele abba a sok piszokba, a mit e téren felkavarnak és ne lörödjön vele, ha legtekintélyesebb urat is megtalálja ülni véletlenül. Ne féltsa a legjobb emberét is és it mutatssa ki az erélyét nem pedig ott ahol egy egy buta parasztot felizgatnak valamely ügyvéd ellen és a vizsgálatokkal azután agyon mace-rálja. Itt legyen szigorú a saját tagjaival, mert itt kezdődik az ügyvédi tisztesség.

Különlélek.

Az evangélikus templom felszentelése.

Egy templommal több van városunkban. A helybeli evangélikus reformátusok építették fel az ő szerény kis templomukat. Tegnapelőtt, vasárnap szentelték fel az Isten házáat az egyház tagjainak nagy részvétele mellett. Vendégül fogadta be a kis templom az összes hitfelekezetek kiküldötteit, a főispánt a városi hatóságot és az ipartestület kiküldötteit.

Szász Károly püspököt betegsége akadályozta meg abban, hogy a templomot felszentelje, helyette Ádám Kálmán esperes jött le, ő mondta el a zsufolásig megtelt templomban a felszentelő imát és beszédet az Úr asztala mellett.

Ez után Barsy László itteni lelkész lépett a szószékre és rövid ima után a gyülekezethez intézte gyönyörű beszédét. Mely meghatottsággal hallgatták a hívek lelkészük lendületes, magvas, a hazafiság és a hit szent érzeteitől áthatott szózatát. Ezután három újszülöttet keresztelt meg az esperes, majd a lelkész egy ifjú párt esketett össze. — Az egyházi énekek után több mint százan járultak az Úr asztalához az urvacsora felvétele végett.

Délre járt az idő, mikor a lélekemelő szép ünnepély hatása alatt az egyház tagjai széleszollak.

A közeli apácza zárda kis harangjának tiszta hangja Ave Mariára szólalt meg, mikor az evangélikus református egyház hívei községházuk udvarán szerény vacsorával fejezték be a magasztos ünnepélyüket.

— **Huszárok Szabadkán.** A bajai és kecskeméti 4. honvéd huszárezred hangos trombitaszóval vonult be ma délben a városba. Fáradtan a portól ellepve érkeztek meg a hadfiak, ma délutáni pihenő után, holnap reggel megkezdik a háborusdít.

— **Elismerés.** Haverda Mátyás főgymnasiumi nyug. igazgatónak nyugalomba vonulása alkalmából a múlt. vall. és közokt. m. kir. miniszterium hosszú szolgálata alatt kifejtett buzgó és sikeres működéséért elismerését nyilvánította.

Az elismerő okirat tartalma a következő: *Tekintetes Haverda Mátyás nyug. főgymnasiumi igazgató urnak Szabadkán.*

55677. szám.

A szegedi tanker. főigazgatónak f. évi júli. hó 28-án 923. sz. a. kelt felterjesztéséből arról értesültem, hogy igazgató urat Szabadka szab. kir. város törvényhatósága f. évi június 28-án tartott közgyűlésén 314—10, 857. sz. a. kelt határozattal 33 évi szolgálat után saját kérelmére nyugdíjazta.

Ezen alkalommal indítatva érzem magam, igazgató urnak hosszú szolgálata alatt kifejtett buzgó és sikeres működéséért elismerésemet nyilvánítani.

Budapest, 1900. aug. 9.

A miniszter helyett
Zsilinszky
államtitkár.

A fenti elismerő okiratot Dr. Platz Bonifác tanker. kir. főigazgató ur a következő meleg-hangu levél kíséretében küldötte át a nyugalomba vonuló igazgatónak.

1159. sz.

Tekintetes Haverda Mátyás igazgató urnak Szabadkán.

Sajnálkozással vettem tudomást arról, hogy a tekintetes Igazgató Úr a középiskolai munkásság teréről visszavonul. Szívesen elismerem, hogy nehéz viszonyok között tiszteletreméltó buzgósággal vezette a szabadkai közs. főgymnasiumot s ezt a föllendülésnek örvendetes fokára emelte. Mindazoknak a mara-dandó hálája környezi a tekintetes Igazgató Urat visszavonulásának pillanatában, kik atyjai áldásos és bölcs munkásságának tanúi és részesei voltak. A nagyméltóságú Miniszterium is indítatva érzi magát, a tekintetes Igazgató Urnak hosszú szolgálata alatt kifejtett buzgó és sikeres működéséért elismerését nyilvánítani.

Midőn az erre vonatkozó magas leiratot /f. alatt idecsatolnám, részemről is a tiszteletnek és elismerésnek meleg érzelmeivel veszek a tekintetes Igazgató Úrtól búcsut.

Szeged, 1900. aug. 23-án.

Dr. Platz Bonifác s. k.
tank. kir. főigazgató.

— **Az evangélikus templom felszentelése.** Az evang. egyház község nagy ünnepek közepe jövő hó 23-án szenteli fel új templomát. Az építkezés már teljesen elkészült most a belső berendezésen dolgoznak.

— **A köhid-utcz-i szentek.** Egész bucsujárás van most esléként a köhid utcában. a város minden részéből seregienek oda az ájtatos hívők, asszonyok, leányok, férfiak, gyermekek, hogy meghallgassák egy szent életű asszonynak és férfinak beszédét. Azt mondják a hívők, hogy ájtatosabb, szebb és meggyőzőbb prédikációt tartanak, mint a minőt a templomban hallottak. A férfi 50 év körül van azt mondja, hogy valahol a messze vidéken földbirtokos az apja, de neki nem kell vagyon, hanem abban leli örömét ha szent meggyőződését hirdelheti. Az asszony még fiatal, a vasárnapi bucsusokkal jött messze vidékről. Ő tartja a szent beszédeket. Bejárják az orsédót, néhány napig maradnak mindenütt. A hívők már előre készülnek és távozásuk napján fényesen kivilágítják az udvart, ahol a beszédeket szokták tartani.

— **Elgázolás.** Ma reggel a főtéren egy parasztszékér elgázolta Partatics Anna 81 éves öregasszonyt. Szerencsére azonban ijedségen kívül más baja nem történt. A mentők lakására vitték.

— **Összeesett az utcán.** Sillei Károly 16 éves legény tegnap délután a Szt. Teréz templom előtt összeesett. A mentők szívvel-hűdéssel konstátáltak s bevitték a kórházba.

— **Értesítés.** A helybeli községi elemi népiskolában az 1899.—1900. tanévi pótvizsgálatok 1900. évi szeptember hó 2-án 8—10 óra között tartatnak meg az illető igazgató tanítói kerületben. — A felügyelő igazgatóság.

— **Francia anarkista az újvidéki kórházban.** Julius 27-én Belgrádból jöve, egy beteg jelentkezett felvételt végett a helybeli kórház intézőségénél. Dr. Strone kórházi orvos megvizsgálván a jelentkezőt, felvette a fiatal embert, aki magát Sagnac Gyulának adta ki. Az intelligens kinézésű 29 éves ember, aki csak francziául tudott igen rokon-szenvesnek mutatkozott, úgy hogy a mult hét péntekén fölépülése után a kórházból elbocsájtatott, ajándékba kapott az orvostól egy öltözet ruhát és 6 forint készpénzt, hogy Fiuméba utazhasson. Fiumében azonban egy éjjeli mulatóhelyen garázdálkodott, amiért is a rendőrség letartóztatta. Ez alkalommal súlt ki, hogy okmányai, melyekkel magát Újvidéken is igazolta hamisak, amennyiben bátyja nevére szólnak. Őt magát Sagnac Józsefnek hívják, anarchista és Brivesban (Franciaországban) született.

— **Helyiség változás.** Reiner Ferenc épület és géplakatos műhelyét Széchenyi tér (az apáca zárdával szemben) Halbrohr féle házba helyezte át.

— **A jelenkor legkitűnőbbjei.** Utóbbi időben sokfelét halottunk Hotter-féle állatgyógykészítményeiről s nem kevésbé lepett meg benünket az, hogy Hotter gyógyszerész ur (Bécs XII/2 Schönbrunner-Straße 190) saját készítményeit a „jelenkor legkitűnőbbjei” jelszóval illette meg. Hogy Hotter urnak készítményeiről való állításáról az igazság kedvéért meggyőződést szerezzünk, kérdést intézünk mindazon polgári és katonai körök-höz, lótenyésztők-, földbirtokosok- és meze-gazdákhöz, kik Hotter féle állatgyógykészítményeket használnak s meggyőzték, hogy Hotter ur állításai az igazságnak teljesen megfelelnek. Már általános elismert tény, hogy vélemények alapján a legjobb is, mint a hogy már általánosan elismert tény, hogy Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt. 20 kr.) elvitázhatatlanul a legjobb edző és

erősítőszer lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, benulások és me-revségeknél, Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egész ségének és erejének fentartására, övözer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvegje 3 frt 50 kr.) mindennemű szépséghiba el-távolítására, u. m. daganatoknál, póknál, pata-bütyöknél, szücsomókná stb. Hotter féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt, fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrövidebb idő alatt elűnik minden csontnyujtványt és holttetemet. Hotter-féle kólikaszor (1 frt 50 kr.) lovak és marhák kólikájánál és puffaságánál kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állat-gyógykészítményeit t. olvasóinknak előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekkel egyszer kísérletet tesz azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szíves Figyelmüket a czikk védjegyére lőfej R. H. monogrammal s csakis Hotter féle készítmények kérendők bármely éven nevezendő utánzások visszautasítandók Főraktár váro-sunk és környéke részére Millassin Illés gyógy-szerterárában Szabadka.

— **Hazánk fejlődése** főgg a magyar ipar támogatásától. Mindenki használja tehát fogainak tisztására, szájának frissítésére a Thym o togerémét mely világhírű magyar gyártmány a legkellemes fogtisztószer, fehéríti és kon-serválja a fogakat. Felülmúlja az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdít és mindig friss. 1 tubus 60 fillér. Kapható mindenütt. 6 tubus díszes tobozban 3 korona 60 fillér bért-mentve. Egyedül készítő és főszerkesztő raktár: Schwarzitz illatszergyára, hygien, kos-met, laboratorium. Budapest, Damjanich-utca 28.

1490 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíró-ság 1900 Sp. III. 289/3 számú végzése által Weisz Ferenc szabadkai lakos javára Sárcsevics Jó-zsef szabadkai lakos ellen 300 kor. és eddig összesen 74 kor. 66 fill. perkoltség köve-telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1649 kor. — fillre becsült lovak, tehének és buzából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1900 V. 2003/2 sz. ki-küldés rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Nagytényi pusztán 144 sz. a. leendő eszközésére 1900-ik évi Szeptember hó 12-ik napjának d. u. 3 órája kifizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmé-ben a legtöbbet ígérőnek becsáron átul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi augusztus hó 27.

Bende Ignác
kir. bír. végrehajtó.

Alkalmi vétel!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy színes selymek, tavaszi és nyári szövetek, francia zephirek alkalmi vétel folytán

30 NAPON BELÜL
tetemesen leszállított árak
mellett árusítom el.

Havas Ferencz.

Enormer Nutzen bis zu 2000 Kr. rasch u. leicht erreichbar

in Prärien-Abschüssen zu je 140 Kr. Leichtfassliche Prospekte gratis (Spezialabtheilung).

Bankhaus des „Ungar. Börsen-Journal“, Budapest.

Auf Grund unserer genauen Kenntnis des europ. Finanzgetriebes u. unserer reihen 40-jährigen Erfahrung ertheilen wir unermüdeten Rath bei Effektenrensationen, sowie Beihilfe zur Sanirung verlustbringender Engagements.

„UNGAR. BÖRSEN-JOURNAL“ XXI. Jahrgang.
Einzig unabh. finanz. Ratgeber. Interessenvertretung des Privatcapitals.

Fagyapotot

gyümölcs, tojás stb. csomagolásához, valamint

kárpitos munkákhoz ajánl a

Budapesti fagyapotgyár
Reichner Arnold

Budapest, Váci-ut, 95. szám.

Tessék csak kérem megpróbálni a
Marokkószivarka hüvelyt.
Ez a legjobb és a legolcsóbb.
Egyedül kapható
HEUMANN MÓR
könyv és papírkereskedésben.

Tisztességes Egyének

bármily foglalkozással 1886. óta fennálló cégem részére, eredeti sorsjegyek részletfizetés melletti törvényszerű eladás által, mellékjövendelmé-ken is, könnyen havi 200—400 koronát kereshek-nék. Ajánlatok FUCHS H. váltóháza Budapest, VI., Keoskeméti-utca l. sz. intézendők.

ISKOLAKÖNYVEK, író- és rajzszeretekben

legolcsóbb bevásárlási forrás

Vig Zsigm. Sándor könyv- és papirkereskedése Szabadkán

(főter, Milinovits-féle ház Róth Armin mellett.)

Minden bevásárló igen csinos ajándékot kap.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 10 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Iratásokat a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető
Minden a világon
Hogy kinek ke l francia bono
Telen avagy nyáron
Akinék nincs jégzekrénye
Avagy nevelője
Apróhirdetés-k utján
Kaphat még belőle;
Ki elreszté arany láncát
S akarja találni
Nem kell annak csak e laphoz
Ide elváltatni.
S véletlenül két láncot kap
S arany óráját.
Pedig milyen rettenetes
Olesó ennek ára!
Azér tehát hirtessenes
Mindentéle módon
Ha van eladó zongora
Akármilyen ódon
Tny személgót ha keresnek
Avagy szőnyoghálóit,
Vagy ki udvarlónak akar
Egy eleven barát
Az csak ide jöjjön s egy pár
Hatosnak f jeben
Mindent adhat mindent

[Kaphat
Olesón jól és szépen]
A kiadó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Eime Engländerin
giebt Stunden
im Englischen
Literatur
Grammatik und Con-
versation.

Miss Mary Bartram
bei Frau Böllts., Rá-
kóczy utca 21.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy erőteljes fiu
tanonczul

felvétetik Szilágyi István
fő-kereskedésében,
Szabadkán, Zenta ut,
gázgyárral szemben.

Üzemanyagbirtás folytatni
eladó

egy 30 lóerjű forrasóves
gőzkazán
jó állapotban. Üzemben
látható Lengyel Armin
gőzmalmban helyben

Új találmány!
Eladók

patkány és egér
irtó gépeket

szabadalmazott, mely-
nek bírós működéseert
kezeséget vállalok.

Gyüre Péter
asztalos Csautavéren.

Eladó
az »Oithon« folyóirat
egész évi folyama 2
forintért.

Társat

15-20 ezer forinttal
keres intelligens ember ki 20 évig kül-
földön élt, egy Szabadkán létesítendő
francia baromfi hizlaldához
kivételre, illető az egész külföldön
legjobban be van vezeve, számos
1-ső rendű bevétel rendelkezik, levelek R.
K. postrestante Kolozsvár.

Olcsó kenyér!
Zisza kezelés.
Nem szükséges sültetni,
mert olcsót és jól le-
het kapni.

Naponta
friss kenyér

kilónként
fehér kenyér 22 fill.
házi fél barna 18 fill.
rozsos kenyér 18 fill.

Mónus István
kenyérütőjében Kossuth-
utczában és Radics-utczában.

Geiger Félix
Veselényi-utca 131-ik
számu sarok háza mely
évenként 1500 koronát
jövédelmaz, adómentes,
igen előnyös feltételek
mellett szabadkézből
azonnal eladó.

Azonnal kiadó
négy szobás, elegáns
úri lakás

villanyvilágítással, viz-
vezetékkel

Dr. Wilhelm
elsőköri házban.

Egy 18 éves ki-
tanult

fa és deszka
kereskedő
állást keres.
Fizetés megállá-
podás szerint. Czim
a kiadóhivatalban.

1059 sz. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi
LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezennel köz-
hírré teszi hogy a zombori kir. törvényszék
1899 évi 8465 és 8466 számú végzése által
Kniessel Jakob cservenkai lakos javára Dr.
Petrovičs Dusan szabadkai lakos ellen 460
kcr. — fill. tőke, ennek 1899 évi május hó
25 napjától számítandó 8% kamatai és eddig
összesen 144 kor, 30 fill. perköltség követelés
erejéig elreudat biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglal és 1248 korra
becsült különféle butorok és zongorából
álló ingóságok nyilvános árverés útján el-
adatnak.

Mely árverés útján az 1900. V. 1516 sz.
kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen
vagyis Szabadkán az alperes lakásán VII.
kör. Jény piacon leendő eszközökre 1900 ik
év Augusztus hó 30-ik napjának délután 10
órája határidőül kitűzetik és venni szándéko-
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen
az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul
fognak.

Kelt Szabadkán 1900 évi augusztus hó 14.
Bende Ignác
kir. bír. végrehajtó.

Hirdetmény.

Felhivatnak a helybeli szénzállítók,
hogy a város szén szükségleteire aján-
lataikat, folyó évi szeptember hó
10-ig a gazdasági ügyosztály hivatali
helyiségében adják be.

Szabadkán, 1900. évi augusztus hó 24.
Jakobcsics Gyula,
gazdasági tanácsnok.

Legolcsóbb árak!!

Székely Z. és Társai

könyv- és papirkereskedésében

Kossuth-utca, Halbrohr Adolf féle ház,

Rukavina és Baron volt üzlethelyiségében, a Nemzeti szállóval szemben

bármely iskolában használt

Tankönyvek, író- és rajzszeretek

legolcsóbb áron kaphatók.

Tankönyvek, író- és rajzszeretek.

Hirdetmény.

Alulírott zárgondnok ezennel közhírré
teszi, hogy a szabadkai törvényszéknek
mint telekkönyvi hatóságnak 7799/1900
számu végzése folytán zár alá vett
szabadkai 9840 számú bététben telvelt
7189 és 10144 hrszámu VIII. körű
441 ó. i. számu lakház és beltelek il-
letve 1 hold 281 □ d. majsai szőlő
fele részének nem különben szabad-
kai 9841 sz. bététben felvett 12566
hrz. számu 5 kapa buczkai szőlőnek
ez idei termése f. évi szeptember hó
2-án d. e. 8 órakor a közgazdasági
bank részv. társaság hivatalos helyi-
ségében a legtöbbet ígérőnek készpénz
mellett kifog adani.

Mamusich János
zárgondnok.